Einstiegshilfe in die Biologie als Erweiterungsfach (EWF) 
"Mentorium" Biologie an der Uni Würzburg

1) Hier ein paar wichtige Infos / Links / Kontaktdaten: 
· Fibio (Bio-Fachschaft) http://www.fibio.de/ 
· Allgemeine Studienberatung http://www.uni-wuerzburg.de/fuer/studierende/zsb 
· Facebook / Internet nach Gruppen etc. durchforsten (z.B. Lehramtsgruppe auf FB, FB-Seite der Fibio, FB-Gruppen auch oft als Markt für gebrauchte Bücher)
· Generell hilfreiche Website http://www.biostudium.uni-wuerzburg.de/ 
· Studiengangkoordinatorin Frau Dr. Ulrike Rapp-Galmiche ulrike.rapp-galmiche@uni-wuerzburg.de 
· "Die UB in 30 Minuten", Infoveranstaltung zur Uni-Bib (inkl. Katalogsystem etc.) hilfreich, siehe Vorlesungsverzeichnis 
· Biodidaktik (ab 2. Semester wichtig) http://www.didaktik.biologie.uni-wuerzburg.de/ 
· Altklausuren (zum Üben und zur Gewöhnung an Aufgabentyp) bei Fibio, nun zunehmend im speziellen Wuecampus-Kursraum "Evaluierungen Biologie und Klausurfragen" 
· Bei Krankheit (bei Praktika/Übungen) immer individuell mit dem Dozent besprechen, frühmöglich Mail schicken
2) IT-Kram
· wuestudy ("Schaltzentrale" für Anmeldungen zu Lehrveranstaltungen, Stundenplanerstellung etc., nicht Prüfungsverwaltung → s. Abschnitt 4!)
· Wuecampus (Virtuelle Plattform der Uni, in der die einzelnen Lehrveranstaltungen Kursräume haben → dort PDFs der Vorlesungen, Kursmaterial, Gruppeneinteilungen) 
https://wuecampus2.uni-wuerzburg.de/moodle/ 
· Rechenzentrum (helfen auch bei Problemen mit Einloggen, WLAN etc.) 
3) Stundenplanerstellung:
· Immer frühzeitig Fristen und Termine notieren und einhalten! (auch beim Anmelden von Vorlesungen, Seminaren, Übungen, Klausuren)
· Step-by-Step-Anleitung http://www.uni-wuerzburg.de/fuer/studierende/zsb/info/stundenplan/ 
· Vorlesungsverzeichnis → über wuestudy > Veranstaltungen > Vorlesungsverzeichnis
· Zusammenfassung der Studienfachbeschreibung "EWF Biologie" folgender Link: 
· http://www.didaktik.biologie.uni-wuerzburg.de/fileadmin/07000030/Fuer_Studierende/Erweiterungsfach/Erweiterungsfach_Biologie_PO_2015_FAQs_fuer_Studierende.pdf 
4) Spezielle Bestimmungen zum Erweiterungsfach (siehe auch vorherigen Link) 
· Vorgeschriebene Module mit insg. mind. 29 ECTS (Pflichtbereich 21 ECTS und Wahlpflichtbereich 8 ECTS) - einige Voraussetzungen und demnach Reihenfolge beachten! (z.B. "Tierphysiologie" nur mit bestandenem "Tierreich" belegbar) 
· Klausuranmeldung immer persönlich beim Dozenten, auf der Klausur immer auf Titelseite vermerken, dass EWF studiert wird! Keine Verbuchung in wuetstudy, sondern Vermerk auf Laufzettel durch Dozenten → durch diesen (vollständigen) Laufzettel später Zulassung zum Staatsexamen möglich 
· Laufzettel sind zum Herunterladen auf der Webseite Didaktik zu finden - bitte auf Schulart/GS/RS/GYM achten!
· Module gliedern sich (wie auch bei den regulären Lehramtsstudenten) in Vorlesungen und einen praktischen Teil (Übungen oder Praktika) 
· Pflichtmodule: Chemie und Biologie der Zelle, Pflanzenreich, Tierreich, Pflanzenphysiologie, Tierphysiologie (z.T. nur im WiSe oder SoSe angeboten!) 
· Wahlpflichtmodule (mind. 2 hiervon): Flora, Fauna, Genetik und Verhalten bzw. GNV, Entwicklungsbiologie Tiere, Entwicklungsbiologie Pflanzen, Ökologie der Tiere und Pflanzen
5) Sonstiges
· Bei Interesse für Auslandssemester: Fibio, Dr. Palmetshofer, International Office (für jeweilige Kontaktdaten s. Google) 
· Irgendein Problem mit eurem Studentenausweis? → Karten-Service-Büro, Gebäude 82
· BAföG https://www.studentenwerk-wuerzburg.de/geld/bafoeg.html , Studentenwerk hilft auch bei Wohnangelegenheiten, öffentl. Verkehrsmittel… 
· Sportangebot www.hochschulsport.uni-wuerburg.de 
· Bei Behinderung / Einschränkung / chron. Erkrankung: → "KIS" der Uni Würzburg


